Вариант 2 (зимняя сессия) 9а
1. Как изменится расстояние между предметом и его изображением в плоском зеркале, если зеркало переместить в то место, где было изображение

1) уменьшится в 1,5 раза

2) уменьшится в 2 раза

3) увеличится в 2 раза

4) не изменится
2. Ученик исследовал зависимость модуля силы упругости F пружины от её растяжения x при колебаниях маятника и получил следующие результаты:
	F, H
	0
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5

	х, м
	0
	0,02
	0,04
	0,06
	0,08
	0,1


По этим данным частота колебаний маятника равна:

1) 2,5 Гц;

2) определить нельзя;

3) 0,1 Гц;

4) 0,1 с;
3. При движении любого маятника из одного крайнего положения в другое происходит следующее превращение механической энергии:

1) полная механическая энергия превращается в кинетическую;

2) не происходит превращения;
3) потенциальная превращается в кинетическую и наоборот;

4) полная механическая энергия превращается в потенциальную энергию
4. Каков характер световых волн?

1) продольные, как звуковые волны в газах;

2) в вакууме – поперечные, в среде – продольные;

3) в вакууме – продольные, в среде – поперечные;

4) поперечные в любой среде.

5. Любым измерением в физике называется

1) Нахождение физической величины по формулам физических законов.

2) Нахождение значения физической величины опытным путем с помощью специальных технических средств: мер или измерительных приборов.

3) Нахождение значения физической величины при помощи эксперимента с обязательным теоретическим обоснованием.

4) Экспериментальный опыт, поставленный с целью измерения физической величины. 

6. При движении математического маятника из крайнего левого положения к положению равновесия происходит превращение

1). кинетической энергии в потенциальную;

2). потенциальной энергии в кинетическую;

3). кинетической энергии в тепловую;

4). характера взаимодействия между молекулами вещества маятника;

7. Поглощением света веществом можно объяснить явления:

1) радужной окраски тонких масляных пленок;

2) отклонение световых лучей в область геометрической тени;

3) разложение белого света в спектр при прохождении через призму;

4) ослабление света при прохождении через кристалл.

8. Какое из перечисленных ниже движений является механическим колебанием?

А. Движение качелей.

Б. Движение мяча, падающего на землю.

В. Движение звучащей струны гитары.

Г. Движение спортсмена, совершающего прыжок в длину.

1). А и Б;

2). В и Г;

3). А и В;

4). Б и В;

9. Какой вид имеет основная формула, позволяющая рассчитать положение главных минимумов при дифракции света на дифракционной решетке?

1) d.sin φ = kλ,

2) λ.sin φ = kd,
3) d.tg φ =2k
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4) d.sin φ = (2k+1) 
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10. Какое из приведённых ниже выражений определяет период колебаний груза массой m, подвешенного на пружине жесткостью k?

1) 
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2) 2
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11. Маятник совершает 8 колебаний за 4 секунды. Частота колебаний маятника
1) 8 Гц;

2) 4 Гц;

3) 2 Гц;

4) 0,5 Гц;

12. С помощью какого из оптических приборов можно разложить белый свет в спектр?

1) поляризатор;

2) дифракционная решетка;

3) фотоэлемент;

4) микроскоп.

13. Одинаковы ли скорости распространения красного и фиолетового излучений в вакууме и в стекле?

1) в вакууме – нет, в стекле – да;

2) в вакууме – да, в стекле – нет;

3) в вакууме и в стекле - одинаковы;

4)  в вакууме и в стекле не одинаковы.

14. Известно, что мы видим тела и не являющиеся источниками света. Какое явление приводит к этому?
1) отражение света

2) преломление света

3) поглощение света

4) все три явления

15. [image: image11.jpg]


Определите тип волны, изображенной на рис.
1) электромагнитная 

2) продольная

3) поперечная

4) среди ответов 1 - 3 нет правильных
16. Угол между падающим и отражённым лучами составляет 40º. Под каким углом к зеркалу падает свет?

1) 40º

2) 20º

3) 60º

4) 70º

17. Груз на пружине совершает свободные колебания после смещения от положения равновесия на 2 см с периодом 4 с. Каким будет период колебаний того же груза после начального смещения на 4 см?

1) 2 с;

2) 3 с;

3) 6 с;

4) 6,28 с;

18. Понятие «механическое колебание» можно применить для описания деятельности следующих органов человека

1) скелета;

2) желудка;

3) системы кровообращения;

4) среди ответов 1 – 3 нет  верного ответа;

19. На рисунке 1 изображена зависимость координаты тела от времени при совершении им гармонических колебаний. Какой из графиков на рисунке 2 правильно отображает зависимость полной механической энергии этого тела от времени?                          

х                                                   Е

1) 1;                                                                                                                                        3
2) 2;                                                                                                  -  - - - - - - - - - - - - - 4

3) 3;                                                                               t                                                       t
4) 4;                                                                                                        1               2
                              рис. 1                                               рис.2

20. На рисунке изображена запись колебаний двух звучащих камертонов 1 и 2. У какого из них громкость звука выше?

1) у первого;

2) второго;
3) оба камертона звучат одинаково;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;


                               рис. 1                                                       рис. 2

21. Полная механическая энергия математического маятника в начальный момент времени равна 15 Дж, а его максимальная кинетическая энергия через t = 4Т тоже равна 15 Дж. Такое колебание маятника можно назвать

1) свободным;
2) вынужденным;

3) безразличным;

4) 4) среди ответов 1 – 3 нет верного

22. Как изменится период свободных электрических колебаний в колебательном контуре, если индуктивность катушки уменьшить в 2 раза?

1) уменьшится в 4 раза

2) уменьшится в 2 раза 

3) увеличится в 4 раза

4) увеличится в 2 раза

23. Где надо поставить предмет перед собирающей линзой, чтобы получить действительное, перевёрнутое и увеличенное его изображение?
1) за двойным фокусом

2) между фокусом и двойным фокусом

3) между фокусом и оптическим центром линзы

4) нет правильного ответа
24. Установите соответствие

1) формула кинетической энергии
2) формула потенциальной энергии тела, поднятого над землёй
3) формула энергии заряженного конденсатора
4) формула потенциальной энергии упругодеформированного тела
А. 
[image: image7.wmf]2

2

mv

;
Б. mg;

В. 
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25. Скорость света при переходе из вакуума в прозрачную среду с абсолютным показателем преломления n = 2

1) увеличивается в 2 раза

2) остаётся неизменной

3) изменение скорости зависит от угла падения
4) уменьшается в 2 раза

Часть 2

1. Скорость, с которой груз, подвешенный на нити, проходит положение равновесия при свободных колебаниях, составляет 4 
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. Найдите его высоту  над Землёй в крайней точке отклонения от положения равновесия.
1) 2 см

2) 20 см
3) 15 см

4) 0,8 м

2. Вертикальный шест, поставленный недалеко от уличного фонаря, отбрасывает тень длиной 80 см. Если расстояние между фонарным столбом и шестом увеличить на 1,5 м, то длина тени возрастает до 1,3 м. Какова высота шеста, если фонарь подвешен на высоте 4 м ?

1) 3 м

2) 2 м

3) 1,5 м

4) 1 м
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